

政府快报

第 20 期
义马市人民政府办公室
2021 年 9 月 30 日

科协三家科技型企业成功晋级第十届中国创新创业大赛全国赛。近日，第十届中国创新创业大赛河南赛区暨第十三届省创新创业大赛决赛在郑州圆满落幕。此次大赛，我市共选送 9 家科技型企业参市赛，其中初创组 2 家，成长组 7 家。经过精彩的比赛和激烈的角逐，3 家科技型企业成功晋级国赛。其中，河南千秋化工新材料研究院有限公司的芳烃硝化技术开发项目荣获省赛初创组第 3 名，河南亿群环保科技有限公司的 1000t/a 一种氧化铝乳液絮凝剂项目和义马瑞能化工有限公司的耐火材料碳系专用酚醛树脂项目分别获得省赛成长组第 21 名和 28 名的好成绩。（莫晓甜）

应急管理局严防死守做好防汛工作。一是全面开展汛期安全隐患排查整治。对辖区内水库、河道、地质灾害隐患点、城市易涝区、老旧房屋、重要交通干线等区域进行巡查排查，及时消除

防汛问题 12 项。二是突出地质灾害点风险防控。建立市政府、街道办、社区三级群测群防防灾网络，设立警示标志牌，加密巡查频次。强降雨期间，逐户通知、逐户劝说、逐户撤离。目前，15 处地质灾害隐患点附近 139 户 282 名群众已全部安全撤离，并进行妥善安置。三是组建完善防汛抢险救援队伍。组建完善 4 支防汛抢险救援队伍，其中人武部民兵应急连防汛排 30 人、新区东区两个办事处防汛抢险队共 514 人、义煤集团防汛抢险队 357 人、应急局党员先锋突击队 30 人，共 931 人。此外，各防指单位也准备有 10-20 人的应急救援队。四是持续开展防汛防灾知识宣传。密切关注汛情、雨情以及天气动态，及时发布预警信息，已发布预警信息 25000 条。通过广播、微信、手机短信等方式，加强雷电、大风等极端天气防范知识宣传，引导公众防灾避险。目前，辖区内 4 个小型水库均在汛限水位以下，石河、涧河水位也在警戒水位以下，15 处地质灾害点和 6 处城市易涝点未发生灾害事件。（田浩文）

教体局扎实做好校园防汛工作。一是落实责任，周密部署，科学防范，根据实际情况制定防汛减灾预案和防汛安全撤离人员抢险救灾演练，切实做好防汛工作。二是制定落实汛期 24 小时人员值班制度，严格按照上级防汛抗旱工作要求，实行双岗制，做好防汛安全隐患排查工作，并做好排查工作记录。经排查辖区内两所学校出现墙体裂缝，面临倒塌风险。三是及时启动灾后重

建工作，确定实施灾后重建项目 2 个，总投资 46.2 万元。截至目前，墙体裂缝已抢修完毕，共 128 米。（王辉）

住建局开展公共租赁住房动态核查管理工作。依据相关住房保障文件要求，该局在 15 天内，利用住房保障管理信息系统，通过大数据联网核查对已入住温馨苑二期 205 户公共租赁住房家庭进行动态核查。此次动态核查工作，发现不符合条件家庭 5 户，并及时清退，确保公租房准入退出机制的有效运行。（侯进军）

自然资源和规划局加强“拆违治乱”空间规划设计。该局结合社区生活圈理念，根据拆除地块位置、面积、大小、形状等因素，确定了 5 分钟生活圈、10 分钟生活圈、15 分钟生活圈规划设计理念，对城市道路红线内的违建拆除后空地，进行高标准规划设计。截至目前，全市共有近 30 块总面积约 13170 平方米的拆违空间。一是规划为人行道的部分，铺设透水砖，更换道侧石；规划道路绿化的部分，进行环境美化。二是保障消防安全，除预留消防通道外，预留以硬化为主，宽度超过 5 米的空地，间隔 3 至 5 米预留 1 米见方的种植位置，种植小乔木。三是对 500 平方米左右的空地，进行场地硬化，设置停车位；300 平方米以下的空间，进行硬化或铺设草坪砖；1000 平方米左右的空间，规划为游园。（贺斌）

卫健委开展病媒生物防制集中消杀活动。此次消杀范围主要针对主城区主次干道绿化带、农贸市场、公厕及垃圾中转站、主干道沿途单位、居民小区等重点区域，出动 1 辆风炮车、2 辆三轮车、热雾机 2 个，人员 80 余人次。截止目前，已对市委市政府、东区办、新区办、朝阳路办事处等 6 个单位，对体育公园、人民公园等 4 个公园，对银杏小区、兴苑小区、舒心园小区、鑫鹏花园等 10 个居民区(住宅小区)，对千秋矿农贸市场、东风市场等 4 个农贸市场，对体育公园公厕及垃圾中转站、人民路公厕及垃圾中转站、泰山路公厕及垃圾中转站等 15 个公厕及垃圾中转站，对客运中心周边及主次下水道等共计 12 万平方米完成消杀。（卫丽娟 李超）

送：四大班子领导。

发：各办事处，产业集聚区管委会，市直各单位。
